



В Республике Татарстан двое местных жителей обвиняются в убийстве директора ОАО «Татсантехмонтаж» в 2001 году

Следственными органами Следственного комитета России по Республике Татарстан завершено расследование уголовного дела в отношении 38-летнего Андрея Садыкова и 53-летнего Леонида Алексева. Они обвиняются в совершении преступления, предусмотренного пп. «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, совершенное группой лиц, по найму).

Вечером 26 февраля 2001 года в подъезде дома по улице К. Маркса города Казани было обнаружено тело генерального директора ОАО «Татсантехмонтаж» Василия Лузганова с признаками насильственной смерти в виде огнестрельных ранений головы. В связи с тем, что лица, причастные к совершению преступления, установлены не были, 26 мая 2001 года производство предварительного следствия по уголовному делу было приостановлено.

В 2015 году Верховным судом Республики Татарстан был вынесен приговор 4 участникам нижекамской банды «кусковские» («Нижкий Китай»), которые в 1998-2004 годы совершили два убийства, а также ряд других тяжких и особо тяжких преступлений. Так, 18 марта 2004 года в городе Казани участниками банды из неустановленного пистолета калибра 9 мм у входа в офис ОАО «Татсантехмонтаж» был застрелен генеральный директор предприятия Борис Вайман. Получив огнестрельное ранение в затылок, мужчина скончался на месте. Поводом для убийства послужило недовольство «кусковских» коммерческой деятельностью Ваймана, а также попытка взять предприятие под криминальный контроль. Приговором суда участникам банды назначены наказания на срок от 17 до 23 лет лишения свободы.

В декабре 2015 года один из осужденных по делу «кусковских» заключил досудебное соглашение о сотрудничестве со следствием и изложил обстоятельства убийства генерального директора «Татсантехмонтаж» Лузганова. В результате все причастные к совершению преступления лица были задержаны.

По версии следствия, в 2000 году между Лузгановым и возглавлявшим УПТК предприятия Алексеевым возник конфликт. Генеральному директору предприятия стало известно о том, что Алексеев через свою фирму закупает комплектующие для ОАО «Татсантехмонтаж» и реализует их по завышенным ценам. В результате Лузганов уволил сотрудника под предлогом злоупотребления последним спиртными напитками. В дальнейшем Алексеев обратился к участнику банды «кусковские» Шайхатдарову, с которым вел совместный бизнес, с



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

предложением убить Лузганова за вознаграждение. Шайхатдаров привлек к совершению преступления знакомого – жителя города Нижнекамска Андрея Садыкова, а тот в свою очередь двоюродного брата – 25-летнего Владимира Матвейчева (скончался в 2009 году), который проживал в городе Казани. Мужчины договорились о выплате им вознаграждения в размере 100 тысяч рублей, после чего приобрели пистолет неустановленного образца и длительное время следили за Лузгановым. При этом Алексеев изъявил желание, чтобы убийство было приурочено к его дню рождения – 24 февраля.

Убийство потерпевшего было совершено в тот момент, когда он приехал домой после работы. Садыков находился за рулем автомобиля, а непосредственным исполнителем убийства был Матвейчев. Узнав из телевизионного сюжета личность убитого, он потребовал дополнительное вознаграждение, которое со слов подельников в дальнейшем получил.

Вину Садыков признал в полном объеме, Алексеев – не признал. Судом по ходатайству следователя в отношении них избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

В связи с тем, что 40-летний Нияз Шайхатдаров заключил досудебное соглашение о сотрудничестве, уголовное дело в отношении него было выделено в отдельное производство. В настоящее время оно рассматривается в суде.

08 Июня 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1045925>